Topsuue ghopmynvl WKOTLHO20 KYPCa MAMeMamuKu

I'opsiune ¢popMyJIbI HIKOJBLHOI0 KyPCa MATEMAaTHKH
I[JISI YCHCITHOT0 OCBOCHUA BBICIICH MaTeMaTUKU HCOGXOI[I/IMO BCIIOMHUTH CJICAYIOIICC:
I) ®opmyJIbI COKPALIECHHOT0 YMHOKEHHSA

1) Paznocts kBagparoB
a’*—b* =(a—b)a+b)

2) KBazmpat cymMMBbl U KBaJpaT pa3HOCTH
(a+b)Y =a’>+2ab+b*
(a—b)* =a’>—2ab+1b*

3) Cymma 1 pa3HOCTB KyOOB:
a’+b’ =(a+b)a’ —ab+b?)
a’—b’ =(a—b)a’ +ab+b*)

4) Ky0 cymMMBI U pa3HOCTH
(a+b) =a’ +3a’b+3ab> + b’
(a—b) =a’ -3a’b+3ab*> - b’

Hannvie popmynsl ouenb 4acmo UCnonb3yIOMcs 8 X00€e peuleHus nPeoeiios,
npeobpazo6anuust NOObIHMESPAbHBIX GbIPANCEHUN, OCUCMBUL ¢ KOMNJIEKCHbIMU YUCTAMU.
Dopmynvt NoNel-2 yncenamenvno 3namo nauzycmo u cpazy BUH/IETH ¢o3moxncnocmoy ux
npUMEHEeHUsL.

II) Pemenne KBaApaTHOro ypaBHeHus ax” +bx+c=0, a#0

be3 Hero naneko He yenems. BerioMuHaeM, Kak pemarh.
Haxonum nuckpuMuHaHT:

D =b>—-4ac

Ecin D >0, To ypaBHEHHE UMEET ABa IEHCTBUTENBHBIX KOPHS ((ILKOJbHBIX» YHCTIA):

_-b+D ( _-b-D

2a ? 2a

X

Ecmu D =0, T0 ypaBHEHHE UMEET ABa COBIABIIUX JICUCTBUTEIBHBIX KOPHS:
-b
2a

X=X, =

Ecmn D <0, T0 ypaBHEHHE UMEET ABA CONPSIKEHHBIX KOMIUIEKCHBIX KOPHSL:

_-b+D N _-b-D

2a ? 2a

X

Kpurepuem toro, uro Bel Ha mpaBUIBHOM IIyTH, SIBJISETCS TOT (hakT, uTo y Bac
MIOJTYYHIICS «XOPOILINI JTUCKPUMHUHAHT, JOIYCKAIOIUN LEJI0€ U3BJICYCHUE KOPHS, HAIIpUMED:
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Topsuue ghopmynvl WKOTLHO20 KYPCa MAMeMamuKu

D =36 u~D =+16=4,aBor D =17 —He ecTb X0po1110, 1160 Bl nomyctuiu
oMOKy, 1100 B YCIIOBUH 33J[a4d JOMYIIEHA OTIeUaTKa.

CHpaBeI[JII/IBBIM SABJIACTCA CIICAYIOICC PA3JIOKCHUC KBAAPATHOI'O TPECXYJICHA HA
MHOXHUTCIIN

ax’ +bx+c=a(x-x)(x—x,)

Pewams xeadpammuoe ypasrenue HyJcHO npu yCmpanHeHuu HeonpeoeieHHocmel 8
npeodenax, npu NOCMpoenuy epagpuxa 0is 8blYUCIeHUs. NIoWaAou hucypul, 8 X00e peuieHus
oughghepenyuanvHuiX ypasrneHul Mopo2o nopsaoKa, u euje MHO20 20e.

III) [leiicTBUsA CO cTENEeHAMM

J17i1 OCHOBaHUS CTENICHU BO3bMEM BCEMH JTIOOMMYIO OYKBY X .

Hanetroch, uto Bel TOMHUTE:
xa+b — xa . xb

(xa )b — xa-b

a
OuyeHb BAa/KHO 3HATD: 3/ x* = x’, cCOGCTBEHHO, 3TO HE JICHCTBYE U HE PABHUJIO, a IPOCTO
nse 3anucu OJJHOI'O U TOI'O KE, B TakoM Buje (mpaBasi 4acTh) BCeraa 3anucbIBalOTCS
paaukaabl (KOPHHU) B MPOLEcce HAXOXKAEHHUS MPOU3BOAHBIX, HHTETPAJIOB M T.[.

1 _
He menee Bakno: — = x*

x
Hy u npumep:
1 1 =
== + = (x+cos3x)
(/(x +cos3x) (x+ cos3x);

Bce Tpu BbIpaskeHUs — 3TO OAHO H TO K€, IIPOCTO 3aMUCh Pa3Hasl.
1V) JleiicTBus ¢ Jorapupmamu

In(ab)=Ina+Inb

% =na—-Inb
b

Inx*=alnx

ITpumep:

2
2 =
mal[ X230 Sl X3P 2 [ X3 =g(ln(x—3)—ln(2x+5))
2x+5 2x+5 3 (2x+5) 3
Bce 4eThIpe BBIPAKEHHUS — 3aIICH OJIHOTO U TOTO JKE.

JlanHbIe TpeoOpa30BaHUs YACTO UCTIONB3YIOTCS MTPH HAX0KIEHUH TPOU3BOIHBIX,
pemeHnu qudepeHIaIbHbIX YpaBHEHUH U T .
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